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XIII  Legislatura ARS 
 

INTERROGAZIONE 
(risposta scritta) 

 
N. 1503 - Notizie circa la mancata  approvazione  da  parte  della 

Commissione regionale dei lavori pubblici  del  progetto 
di ampliamento  dell'Azienda  ospedaliera 'S.  Elia'  di 

Caltanissetta. 
 

Al Presidente della Regione, all'Assessore per la sanità 
e all'Assessore per il bilancio e le finanze, premesso che: 

 
- numerosi articoli pubblicati   nei quotidiani 'La Sicilia', 
'Giornale di Sicilia' e 'Repubblica', apparsi nel  mese  di 
gennaio  2004,  riportavano   la  notizia   della   mancata 
approvazione del progetto  per  l'ampliamento  dell'Azienda 

ospedaliera 'S. Elia' di Caltanissetta; 
 

- quei testi giornalistici sembrano indicare quale  causa  di 
tale mancata  approvazione  le  modifiche  apportate  dalla 
Dirigenza dell'Azienda rispetto  al  progetto  di  massima, 

modifiche che non ne garantirebbero la funzionalità; 
 

- nei suddetti articoli la Direzione dell'Ospedale rende noto 
il proprio intendimento di allocare nei  locali  del  nuovo 



padiglione un acceleratore lineare per  la  radioterapia  e 
1'Unità Operativa di cardiochirurgia; 

 
- la mancata realizzazione  dell'ampliamento  del  nosocomio, 
oltre  a  precludere  la  possibilità   di   utilizzare   i 
finanziamenti   previsti   per   l'edilizia    ospedaliera, 
comporterebbe una perdita per la città di  Caltanissetta  e 
per l'intera provincia, le  quali  verrebbero  private  dei 
servizi sanitari programmati, e per l'economia locale, alla 
quale verrebbero a mancare i circa 45 miliardi  di  vecchie 

lire da spendere; 
per sapere: 

- se corrisponda al vero che il  progetto  per  l'ampliamento 
dell'Azienda ospedaliera 'S. Elia' di Caltanissetta non sia 
stato approvato  dalla  Commissione  regionale  dei  lavori 
pubblici,   istituita    presso    l'Ispettorato    Tecnico 

dell'Assessorato lavori pubblici; 
 

- se corrisponda al vero che l'Azienda USL n. 2  e  la  quasi 
totalità degli enti partecipanti alla conferenza di servizi 
del 17.12.2003  presso  l'Assessorato  lavori  pubblici  si 
siano  espressi  in   maniera   sfavorevole   per   carenze 

progettuali; 
 

- se le ragioni della mancata approvazione del progetto siano 
imputabili alla  rimodulazione  dello  stesso  operata  dal 

management dell'Azienda ospedaliera 'S. Elia'; 
 

- se i locali in esame abbiano le caratteristiche strutturali 
per ospitare, nel rispetto delle rigorose  disposizioni  in 
materia  di  prevenzione  e  sicurezza,   un   acceleratore 

lineare; 
 

- se sia  compatibile  con  la  programmazione  regionale  la 
creazione di una nuova unità operativa  di  cardiochirurgia 
di cui risulta sussistere un esubero a livello regionale  e 
se il Direttore generale abbia mai  avanzato  richieste  al 
riguardo   volte   all'inserimento   nella   programmazione 

regionale; 
 

- ove tali affermazioni non corrispondessero al vero, se  non 
ritengano che le stesse siano emblematiche di  una  carenza 

programmatoria e gestionale della Direzione; 
 

- se ritengano di dovere intervenire, una volta individuati i 
responsabili gestionali che hanno causato verosimilmente la 
mancata   approvazione   del   progetto,   con    opportuni 

provvedimenti sanzionatori; 
 

- quali interventi intendano adottare per impedire la perdita 
del finanziamento. 

(Gli interroganti chiedono risposta scritta con urgenza) 
(27 gennaio 2004) 

GIAMBRONE - BALDARI – CONFALONE - FLERES – MOSCHETTO 
 

- Con nota prot. n. 2572 del 13 aprile 2004, il Presidente 
della Regione ha  delegato l'Assessore per la sanità. 

 
- La firma dell'On. Leontini è decaduta  a  seguito  della 

             sua nomina ad Assessore regionale.                                         
 

(D.P.Reg. n.  229  del 20.8.2004). 


